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ADVERTENCIA 

• Toma LÁPIZ y PAPEL y trabaja tomando apuntes como si
estuvieras en una clase presencial.

• No seas un alumno PASIVO, como el espectador de una
película, sino un alumno ACTIVO.

Revisa mi página web:  www.angelcuesta.com
En ella encontrarás muchos ejercicios resueltos.

http://www.angelcuesta.com/
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Interacción gravitatoria
El proyecto Starlink ha colocado en órbita circular alrededor de la Tierra unos 300 satélites para comunicaciones,
que son fácilmente visibles desde la superficie de la Tierra. Sabiendo que la velocidad de uno de dichos satélites es
de 7,6 km/s:

a) Calcula la altura ℎ a la que se encuentra desde la superficie terrestre (en kilómetros).

b) ¿Cuántas órbitas circulares completas describe el satélite en un día?

Datos: constante de gravitación universal, 𝐺=6,67·10−11 Nm2/kg2; 
masa de la Tierra, 𝑀𝑇=6·1024 kg; radio de la Tierra, 𝑅𝑇=6400 km.

Fuente: Wikipedia

r

𝐅𝐠

La única fuerza que actúa sobre el satélite es la fuerza gravitatoria.Solución:

Puesto que el movimiento del satélite es circular
uniforme, según el segundo principio de la dinámica
de Newton, podemos escribir:

𝐹𝑔 = 𝑚 ∙ 𝑎𝑐
𝐺 ∙ 𝑀𝑇 ∙ 𝑚

𝑟2
=
𝑚 ∙ 𝑣2

𝑟

Simplificando:

𝐺 ∙ 𝑀𝑇

𝑟
= 𝑣2 𝑟 =

𝐺 ∙ 𝑀𝑇

𝑣2
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Interacción gravitatoria
El valor de r se obtiene sumándole al radio de la Tierra la altura sobre la superficie terrestre. 𝑟 = 𝑅𝑇 + ℎ

𝑟 =
𝐺 ∙ 𝑀𝑇

𝑣2
𝑅𝑇 + ℎ =

𝐺 ∙ 𝑀𝑇

𝑣2
ℎ =

𝐺 ∙ 𝑀𝑇

𝑣2
− 𝑅𝑇

Se sustituyen los datos: v=7,6 km/s=7600 m/s 𝐺=6,67·10−11 Nm2/kg2 𝑀𝑇=6·1024 kg 𝑅𝑇=6400 km=6’4∙106 m.

ℎ =
6′67 ∙ 10−11 ∙ 6 ∙ 1024

7′6 ∙ 103 2 − 6′4 ∙ 106 = 5′29 ∙ 105 𝑚 = 529 𝑘𝑚

El satélite se encuentra a 529 km de altura.

Calculo el período en primer lugar:

Para relacionar el período con v y r, podemos escribir: 𝑣 =
2𝜋𝑟

𝑇
Puesto que es un Movimiento circular uniforme

Despejando: 𝑇 =
2𝜋(𝑅𝑇 + ℎ )

𝑣
𝑇 =

2𝜋 ∙ (6′4 ∙ 106 + 5′29 ∙ 105)

7600
= 5728 𝑠 𝑇 = 1′59 horas

El número de vueltas que dará en 1 día será: 𝑛º 𝑑𝑒 𝑣𝑢𝑒𝑙𝑡𝑎𝑠 =
24 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠

1′59 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠
= 15′1 𝑣𝑢𝑒𝑙𝑡𝑎𝑠 𝑒𝑛 𝑢𝑛 𝑑í𝑎

El número de vueltas que da el satélite en un día es de 15’1.


